

网上买异宠 被骗5500元

求异心理要不得！

本报记者 李胜男

如今,宠物市场不仅仅是犬猫的天下了,以蛇、蜥蜴、壁虎为主的爬行类宠物也受到了许多年轻人的青睐。9月中旬,市公安局市中分局喻屯派出所破获一起网上出售宠物蛇的诈骗案件,并成功为受害者追回被骗的5500元钱。

拿到失而复得的5500元钱,报警人小王十分激动,“经常看到网络诈骗宣传,但没想到这样的事情发生在我身上。”小王告诉记者,原本他以为这些钱再也找不回来了,没想到民警这么“给力”。小王表示,他经营了一家宠物店,看到最近爬行类宠物非常流行,就想给自己的店铺购进一些,希望能引来年轻人的关注。今年8月中旬,他在经常浏览的论坛上发布了求购宠物蛇的帖子后,很快就有“卖家”主动与他取得了联系。

“我加了那个人的微信,并跟他了解了一下宠物蛇的喜好,经过多次沟通,我发现对方对宠物蛇养殖非常在行,便决定向其购买。”小王说,经过多次协商,他决定先购买8条牛蛇蛇苗。“对方要求先付款后发货,于是我就通过支付宝将5500元转了过去。”小王回忆道,没想到因为这种盲目信任,差点儿让自己的钱打了水漂。

付款成功后,对方起初答应第二天发货,等了几天没有收到货的小王忍不住开始催促,对方以季节不合适、长途运输会导致蛇苗死亡等理由不断推脱,最终干脆将自己拉黑后消失。小王此时才慌了神,他在网上查询后发现,还有人和自己遭遇的情况一样,这才意识到自己被骗了,于是选择了报警。

“我们根据报案人提供的相关信息,很快查到转账支付宝的用户身份,并对其进行了锁定。”喻屯派出所副所长刘波告诉记者,经过追踪,他们很快锁定嫌疑人的位置,并赶赴福建将两名嫌疑人抓获。

据了解,嫌疑人许某、李某,自今年7月份以来,在网上多次发布出售爬行类宠物的相关信息进行诈骗,许某负责联络实施诈骗,李某将其支付宝出借给许某用于转款,之后二人一起将所骗钱财用于挥霍。二人已诈骗20余起,涉案金额共计3万余元。

手机插根线就能挣钱?

小心沦为工具人！

本报记者 李胜男 通讯员 付哲 张艳

许多市民都接过开头是“00”或带着“+”的境外陌生来电,此类号码大多是诈骗电话,市民都会很警惕。如果来电显示是本地号码,许多人就容易放下戒备心。近日,嘉祥县公安局抓获三名利用“手机口”诈骗的违法人员,收缴手机12部、银行卡、手机卡、音频连接线等一宗作案工具。

在嘉祥某饭店做厨师的小可,平时喜欢刷短视频、上论坛聊天打发时间,今年6月的一天,小可偶然看到网上发布的“只需两台手机,一小时可赚200元”的广告。想到自己大热天炒菜挣钱不太容易,如果可以利用闲暇时间赚点外快也挺不错,于是他马上联系了对方。对方告知小可,他是做“手机口”业务的,只需要两部手机协助打电话就能赚钱。小可想了一下,觉得这个活没有技术含量,而且收入不错,决定加入。

小可按照这位网络联系人的指示,租了一间公寓,又花费7000余元购置了12部手机、连接线和电话卡等,并在手机上下载安装了网络聊天软件,开始了他的“手机口”业务。他在公寓中利用两部手机同时打开扬声器,一部手机通过网络软件接通境外诈骗分子,一部本地手机拨打国内被害人电话,实现语音中转。上游诈骗分子则通过视频直接与被害人通话,利用快递丢失、航空延误赔付、保险赔付等借口实施诈骗。因为小可提供的是本地号码,成功掩饰了诈骗电话的归属地,导致受害人员不易辨别,更容易上当受骗。

小可挣到“第一桶金”后,他的朋友小力、小甲羡慕不已,得知这一赚钱的门路后,这二人也加入了进来。三个人决定合伙做大,他们想方设法购买了多张手机卡,并利用汽车游走在城区疯狂协助境外诈骗集团拨打诈骗电话。接到市民报警后,嘉祥县公安局民警敏锐察觉到了其中的古怪,并开始顺线追查,最终在小可租赁的公寓中将三人抓获。

“许多年轻人涉世未深,有些甚至是在校学生,缺乏社会经验,法律意识淡薄。这些年轻人一旦触犯法律,既耽误学业,更影响前途。”嘉祥县公安局办案民警向记者解释,“手机口”诈骗案主要是通过两种方式完成,一是架设GOIP、VOIP等通信设备,将境外的电话号码转化显示成国内号码;二是用两部手机,通过音频线、数据线连接或同时打开扬声器,一部手机通过网络软件接通境外诈骗分子,一部本地手机拨打国内被害人电话,实现语音中转,成功掩饰诈骗电话归属地。“许多想挣快钱的年轻人,很容易被诈骗团伙利用,市民一定要增强防范意识,避免成为网络犯罪的帮凶。”

信用+反诈宣传进楼宇

9月12日,任城区仙营街道仙北网格室党支部联合辖区共青团路派出所,在大唐高鸿智汇中心开展“信用+反电信网络诈骗”宣传活动。

网格员和民警通过发放宣传材料、访问楼内重点企业,宣讲典型案例等多种形式,使企业工作人员及物业服务人员进一步认识到电信诈骗犯罪的危害性,切实提高了防范意识和能力。

(本报记者 李胜男 通讯员 赵艳荣)

民警提醒

我国对野生动物实行分类分级保护,非法交易国家一级或二级保护动物数量在1只以上就可能面临刑事处罚。像本次案例中的小王购买的这类异宠,很难在电商平台买到,多是通过“圈子”内的社交平台或是线下渠道交易,可能还会涉及保护动物。消费者在没有监管的情况下很容易上当受骗,还容易触碰法律红线。

广大宠物爱好者要饲养正当途径获得的宠物,选择正规平台交易。若私下交易,可以通过中介支付,使得资金有保障,避免造成钱财损失。

遗失声明、公告

【联系电话:2330550】

遗失声明

济宁益联广告装饰工程有限公司不慎遗失合同专用章,编号:3708113068963,声明作废。

寻亲公告

田遵凡,男,大致年龄7岁,血型不详,2016年10月20日左右由田怀芬在济宁市任城区长沟镇北南田村田怀芬老家苹果园路边捡到,目前暂由田怀芬、郝冬影夫妇抚养。现进行公告,如有其生父母和其他监护人信息或者有关违法线索,请及时来电、来信向公安机关反映。联系电话:任城区公安分局户政科:0537-5163131 任城区公安分局长沟派出所:0537-5163382 来信地址:山东省济宁市任城区共青团路李营为民服务中心任兴户籍室收(邮编:272000)



山东亿盛实业股份有限公司改、扩建年产35000吨草铵膦及新建年产10000吨杀虫剂系列产品建设项目(一期工程)环境影响报告书信息公示

项目名称:山东亿盛实业股份有限公司改、扩建年产35000吨草铵膦及新建年产10000吨杀虫剂系列产品建设项目(一期工程)

项目地点:济宁化工产业园(济宁新材料产业园)

目前,本项目环境影响报告书已编制完成,现面向公众征求与本项目环境影响的意见。

1. 环评报告书征求意见稿链接及查阅纸质报告书的方式和期限

链接:https://pan.baidu.com/s/1GnBTI5VK

xey-fT-jZAoZmQ,提取码:g9y2。

纸质报告书:即日起不少于五个工作日(2023年9月13日至2023年9月19日)内与建设单位联系,联系人方式见第4条。

2. 征求公众意见的范围和主要事项

征求意见的公众范围为厂区周边的居住区、文化区及农村中人群较集中的区域。征求当地群众和政府部门对本工程建设的意见,对本工程建设期和运营期所造成的环境影响(主要是噪声、废气、污水、固废等)的态度、要求及其他意见等。

3. 公众提出意见的方式和途径

您可以通过电话、电子信箱以及邮寄信件的方式向建设单位和环评单位反馈您的宝贵意见和建议,请公众在发表意见的同时提供详尽的联系方式,以便我们及时向您反馈相关信息。

4. 建设单位联系信息

建设单位名称:山东亿盛实业股份有限公司 联系人:董佳丰 联系电话:0537-3170933

山东亿盛实业股份有限公司 2023年9月13日